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УДК 5-027.1:61(063) 

          Р 64 

Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі 

досягнень фізики, хімії, біології, інформатики та інших наук відкривають нові можливості для вивчення процесів, 

які відбуваються в живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-практична 

інтернет-конференція «Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» покликана 

змінювати  свідомость людей, характер їхньої діяльності та стимулювати зміни у підготовці медичних кадрів. 

Вміле застосування сучасних природничо-наукових досягнень є запорукою подальшого розвитку медицини як 

галузі знань. 

Конференція присвячена висвітленню нових теоретичних і прикладних результатів у галузі природничих 

наук та інформаційних технологій, що є важливими для розвитку медицини та стимулювання взаємодії між 

науковцями природничих та медичних наук. 
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Єрофеєва Д.О., Єгоренков А.І., Пащенко В.В. 

Розробка навчально-методичного кейсу для міждисциплінарного вивчення теми 

“Крило метелика як об’єкт дослідження біоніки та тема для аналізу феномену 

структурно-функціонального зв’язку у живих системах” 

Національний медичний університет імені О.О.Богомольця, Київ, Україна 

rompickapo@gmail.com 

 

Міждисциплінарний підхід у навчанні студентів в умовах сьогодення являється 

необхідним для кращого розвитку компетенцій майбутніх фахівців. Особливо це стосується 

освіти студентів навчальних закладів медичного спрямування. Адже, у майбутніх лікарів має 

бути розвинене вміння комплексного аналізу інформації різного напрямку (науково-

природничого, клінічного, гуманітарно-біоетичного), багатогранного (наприклад, 

системного)  погляду на процеси у живому організму. Практика показує, що ці якості добре 

розвиваються внаслідок вивчення студентами спеціальних міждисциплінарних курсів та 

роботи над індивідуальними проектами, що поєднують в собі декілька дисциплін та практично 

демонструють застосування знань різних напрямків у комплексі. Для створення навчального 

продукту такої інтеграції необхідно виконання декількох умов: наявність структурованості 

знань з інтегративним змістом, наявність у цієї галузі знань медичного призначення, створення 

навчального матеріалу для рівня студентів-медиків тощо. Тому для подальшого впровадження 

міждисциплінарних курсів з біофізичним змістом було створено конкретний освітній кейс, що 

відповідає вказаним умовам. Метою створення цього кейсу було підвищення рівня 

зацікавленості майбутніх лікарів у розвитку компетенцій в різних сферах знань; мотивація до 

вивчення окремих фундаментальних наук та клінічних дисциплін. Серед усіх наук, що 

відповідають вищевказаним умовам, найбільш слушною для вивчення студентами-медиками 

першого курсу є біоніка. Це відносно молода міждисциплінарна наука, "наука-перехрестя", в 

якій відбиваються особливості науково-технічної революції в формі інтеграції різних за своїм 

призначенням і методами наук: біології, фізики, хімії, кібернетики та інженерних наук. Є 

окремий напрямок біоніки – медична біоніка.   

Отже, інтеграція міждисциплінарних курсів в освітній процес студентів медичних 

навчальних закладів є необхідною умовою та інструментом для покращення рівня підготовки 

майбутніх фахівців. Також важливим напрямком та результатом дослідження був самоаналіз 

роботи з точки зору розвитку доповідача-дослідника, який під час створення кейсу та його 

педагогічної апробації змінював структуру та зміст кейсу та особисті уявлення про медичну 
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біоніку та поняття про структурно-функціональний зв'язок у живих системах. Така специфічна 

особливість відрізняє дослідження суто науково-природничого змісту ( який не включає до 

себе психолого-педагогічні аспекти роботи дослідника та слухачів) від досліджень по 

створенню навчально-інформаційних кейсів інтегративного змісту для студентів-медиків (що 

виконується в системі «дослідник - об’єкт дослідження - цільова група використання даного 

кейсу»). 

   При підготовці даного освітнього кейсу було проведено наступна робота: аналіз інформації 

з різних джерел (наведені нижче використані джерела), фотозйомка виставки метеликів 

Національного науково-природничого музею НАН України, зйомка циклу життя метелика в 

домашніх умовах, виготовлено сухі препарати з метеликів, досліджено структуру крилець з 

допомогою методів мікроскопії (використовувалися різни мікроскопи в залежності від мети 

спостереження), аналіз даних анкетування студентів під час апробації кейсу. До складу кейсу 

входять наступні матеріали: лекція-презентація за темою «Крило метелика як об’єкт 

дослідження біоніки та тема для аналізу феномену структурно-функціонального зв’язку у 

живих системах»; аудіовізуальний ролик з демонстрацією біофізичних властивостей  метелика 

та  структури його крилець; фотопостери на тему біоніки.  

В ході презентації кейсу студентам-слухачам  були продемонстровані різні фізичні 

особливості метелика, на основі яких можна яскраво прослідкувати структурно-

функціональний зв’язок у живих системах та суть біоніки. Наприклад, в доповіді йшлось про 

кращі показники польоту у метеликів (мають пружні крильця) в порівнянні з жорсткими 

крилами інших комах; було розкрито питання виникнення іризації за рахунок лусок метелика. 

Саме ці особливості будови метелика є цікавими для вчених-біоніків. Усі матеріали були 

продемонстровані студентам першого курсу під час апробації кейсу на засіданні школи-

семінару з фізики живого. Опісля було проведено збір відгуків та пропозицій щодо 

покращення якості кейсу з точки зору наданої інформації та сучасних методів навчання (у 

тому числі і дистанційних).   
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